

עמק רפאים 43א, חדר 22, ירושלים, ת.ד. 8711, ירושלים 91086
טלפון: 02-561-1899, פקס: 02-563-4148
דוא"ל: communications@icci.org.il אתר אינטרנט: www.icci.org.il

עלון המועצה הבין-דתית המתאמת בישראל (ICCI) י"ג בתשרי ה'תש"ע | 12 שוואל 1430 | 1 באוקטובר 2009



חברים יקרים,

בישראל ובעולם היהודי אנו נמצאים כעת בעיצומה של תקופת החגים, באמצע חודש תשרי הסתווי. מוקדם יותר השבוע חגגנו את יום כיפור, והנה מגיע כבר חג הסוכות, אחד משלושת הרגלים. בירושלים ניתן כבר לראות אלפי סוכות קטנות, הניצבות בכל מקום שאפשר להעלות על הדעת ברחבי העיר. אני עצמי מתכוון לסיים לבנות את הסוכה המשפחתית הלילה, במטרה לארח בה אושפיזין בליל החג.

במסגרת ICCI, אנו מציינים השנה את חג הסוכות באירוע מיוחד בשבוע הבא, שיתקיים בקיבוץ לביא אשר בגליל התחתון – אירוע "סוכת שלום". באירוע זה, מנהיגי דת מקהילות יהודיות, מוסלמיות, נוצריות ודרוזיות בצפון ישראל יתאספו בסוכה הגדולה והיפה של הקיבוץ הדתי (אורתודוקסי-מודרני) לביא, ילמדו יחד על המנהגים והערכים הקשורים לחג, וידונו בדרכים ואמצעים לקדם דו-קיום בשלום בין מנהיגים וקהילות בני הדתות השונות בישראל.

אנו אסירי תודה על השותפות שלנו בפרויקט זה ובפרויקטים אחרים עם אגף העדות במשרד הפנים הישראלי, בראשות מר יעקוב סלמה. הפרויקט הנו צעד חשוב לכיוון שימור ושיפור היחסים בין הקהילות השונות בגליל, היהודים, הנוצרים, המוסלמים והדרוזים.

בזמן מיוחד זה של השנה, לקראת סוכות, שמיני עצרת ושמחת תורה, שיחולו בעשרת הימים הקרובים, אנו רוצים לאחל לכל ידידינו היהודים בישראל ובהו"ל מועדים לשמחה וחגים וזמנים לששון. כאשר אנו מאחלים איחולים חגיגיים אלה, עולה בדעתנו התפילה הנאמרת בבית הכנסת בכל ליל שישי: "ברוך אתה ה', שומר ישראל, הפורש סוכת שלום עלינו, ועל כל עם ישראל, ועל ירושלים", תפילה אשר אני ורבים אחרים מוסיפים לה את המילים "ועל כל העמים".

לשלום,

רון קרוניש

מנהל, המועצה הבין-דתית המתאמת בישראל (ICCI)

rkronish@icci.org.il

תוכניות ואירועים בעתיד הקרוב

משלחת ICCI לפולין

משלחת של מנהיגי דת מטעם ICCI תבקר בפולין (ורשה, לובלין וקילצה) בין ה-14 וה-18 באוקטובר 2009. זהו ביקור גומלין שנערך בהזמנת **המועצה של יהודים ונוצרים בפולין** (Council of Christians and Jews of Poland). המשלחת תכלול את מנהל ICCI, הרב ד"ר רון קרוניש, את מנהלת תוכניות הנוער והצעירים של ICCI, הגב' אביגיל משה, את הרב פרופ' יהודע אמיר מההיברו יוניון קולג', את הרב שלמה ברין משיבת הר עציון והמכללה למורים ע"ש יעקב הרצוג, ואת הרב יהודה גלעד, מייסד וראש ישיבת מעלה גלבוע ורב קיבוץ לביא.

בין ה-16-17 באוקטובר 2009, חברי המשלחת יטלו חלק בשבתון מיוחד בעיר קילצה, בה התרחש פוגרום ב-1946. יהיה זה אירוע דתי ותרבותי יוצא דופן, שיכלול תפילה בבית הכנסת הישן של הקהילה היהודית, לציון 100 שנה להקמת בית הכנסת, שבו לא נערכה תפילה מאז המלחמה. חלק מבית הכנסת אף יוחזר לקהילה בסוף שבוע זה. במהלך השבתון, קילצה תהפוך למקום של תפילה, דיון, תערוכות, קונצרטים ומחזות המוקדשים לתרבות היהודית. לפרטים נוספים והרשמה, נא ליצור קשר עם **מר אנדרש ביאלק**, בכתובת andrzej.bialek@charaktery.com.pl ו/או לבקר באתר המוקדש לאירוע: <http://www.szabaton.kielce.eu>.

מסע הרצאות של מנהל ICCI וקאדי מוחמד זבדה בצפון אמריקה

בין ה-29-21 באוקטובר 2009, ד"ר קרוניש וקאדי מוחמד זבדה (בתמונה), הקאדי של ירושלים, יבקרו בארה"ב וקנדה במסגרת מסע הרצאות מיוחד. מטרת המסע היא לדון בסוגיות, אתגרים והישגים הנוגעים ל"תהליך השלום האחר: דיאלוג בין-דתי בישראל בשירות השלום". ד"ר קרוניש וקאדי זבדה ירצו בפני קהלים יהודים, קהלים מוסלמים וקהלים מעורבים באוטווה, בירת קנדה (בהזמנת הרב סטיב גרטן, מבית הכנסת ישראל), באוניברסיטת פנסילבניה בפילדלפיה, באוניברסיטת אינדיאנה/פורדו (Indiana University-Purdue University) באינדיאנפוליס ובבית הכנסת הרפורמי ווסטצ'סטר אשר בניו יורק (בהזמנת הרב ריצ'רד ג'ייקובס).



השתלמות חדשה של ICCI לאנשי חינוך ישראלים

השתלמות מיוחדת בנושא "פה-לין: יחסי יהודים ופולנים – היבטים דתיים, הסטוריים וחברתיים וייצוגם בעבר ובהווה" תפתח באוקטובר 2009. ההשתלמות מהווה שיתוף פעולה בין ICCI והמכון הפולני, ומיועדת לאנשי חינוך המעוניינים להעמיק את ידיעותיהם בנושאים: השיח הפולני על ההיסטוריה היהודית, הקמתה המחודשת של קהילה יהודית רב גונית בפולין ויחסי יהודים ונוצרים בפולין של היום. כחלק מההשתלמות, מתוכננת נסיעה לפולין שתעסוק בסוגיות הנדונות, בקיץ 2010. מפגש הפתיחה של ההשתלמות יתקיים ביום שני, ח' חשון תש"ע, 26 באוקטובר 2009, בהרצאת אורח מפי **שגרירת פולין בישראל, הגב' אגנישקה מגדו'יאק מישבסקה**. אנא הזדרזו להירשם, טפסי הרשמה ניתן לקבל במייל – youth@icci.org.il. פרטים נוספים מופיעים במודעה הבאה:

http://www.icci.org.il/Poland_course_ad_2009.pdf

מנהיגי דת בגליל – אירוע "סוכת שלום"

ביום שלישי בחול המועד סוכות, ה-6 באוקטובר 2009 ("ח תשרי ה'תש"ע), יתקיים אירוע "סוכת שלום" מיוחד למשתתפי תוכנית מנהיגי הדת בגליל של ICCI (בשיתוף עם אגף העדות במשרד הפנים). במסגרת אירוע זה, יארח הרב יהודה גלעד מנהיגי דת יהודים, נוצרים, מוסלמים ודרוזים בסוכה של מלון קיבוץ לביא, שם ילמדו וידונו במסורות חג הסוכות. בנוסף, מנהיגי הדת יסיירו יחד בקיבוץ ויסעוד בצוותא בסוכה.

עידכון לגבי התוכניות הנמשכות של ICCI ואירועים מיוחדים

פגישות נציגי ICCI עם שגריר ארה"ב בישראל

ב-16 בספטמבר 2009, הרב ד"ר רון קרוניש השתתף בסעודת אפטאר מיוחד במעונו של כבוד השגריר מר ג'יימס ב. קאנינגהם, שגריר ארה"ב בישראל. כ-100 אנשים – מוסלמים ושאנים מוסלמים – השתתפו באירוע זה, שהפך למסורת שנתית של השגריר בשנים האחרונות.



בנוסף, קבוצה של נציגי ICCI, שכללה את ד"ר דבי וייסמן, האב מייקל מק'גארי, מר עיסא ג'אבר, מר עבדסלאם נג'אר, הרב לוי ויימן-קלמן והרב ד"ר רון קרוניש, נפגשה לאחרונה עם שגריר ארה"ב במרכז האמריקאי בירושלים. הפגישה, שהתקיימה ב-29 בספטמבר 2009, באה במטרה להציג לשגריר את מטרותיה ופעילויותיה של ICCI. בפגישה נכחו מטעם שגרירות ארה"ב גם מר אלכס דניאלס, מנהל המרכז האמריקאי, וגב' לינדה סלוצקי, סגנית מנהל המרכז האמריקאי.

פנים אל מול פנים / אמונה אל אמונה

ב-1 בספטמבר 2009, בוגרי מחזור 2008-2009 של תוכנית פנים אל מול פנים / אמונה אל אמונה נפגשו עם רכזות הגיוס של התוכנית, גב' היבא עליאן וגב' יעלה מזור, על מנת לתכנן את תפקידם בתהליך הגיוס של המחזור הבא של התוכנית. חברי הקבוצה סעדו יחד את סעודת האפטאר (שבירת צום הרמדאן), ושמחו לשמוע זה מזה על פעילויותיהם וחוויותיהם במשך חופשת הקיץ.

ICCI מחפשת כרגע מועמדים מתאימים מבתי ספר תיכוניים ברחבי ירושלים למחזור הפעילות הבא של תוכנית פנים אל מול פנים / אמונה אל אמונה (2010-2011), שיתחיל בינואר 2010. התוכנית פתוחה אשר לומדים בכיתה י' בשנת לימודים זו. התוכנית הנה תוכנית המורכבת ממפגשים אחת לשבועיים, סיורים, התנדבות משותפת, והכנת פרויקט חברתי. משתתפי התוכנית ייסעו למחנה קיץ בן שבועיים ביולי 2010.

מטרות התוכנית הן:



Face to Face | Faith to Faith

- לחשוף את המשתתפים לאחר (פלסטיני, ישראלי, יהודי, מוסלמי, נוצרי)
- לתת למשתתפים את הכוח להפוך לסוכני שינוי חברתי בחברות/קהילות שלהם
- לפתח בקרב המשתתפים מיומנויות וכלים לדיאלוג
- להכיר למשתתפים ארגונים שתומכים בצדק חברתי
- להביא את המסר של פנים אל מול פנים לבתי הספר והקהילות של המשתתפים

תוכנית פנים אל מול פנים הנה שיתוף פעולה בין ICCI והסמינר התיאולוגי אוברון בניו יורק. לפרטים נוספים וטפסי הרשמה, נא לפנות לרכזות הגיוס, גב' היבא עליאן וגב' יעלה מזור, בכתובת yaalac@gmail.com או בפקס 02-5634148.

פורום הצעירים הבין-דתי בירושלים

ICCI מחפשת כרגע מועמדים מתאימים להשתתפות במחזור הפעילות הבא (2009-2010) של תוכנית פורום הצעירים הבין-דתי בירושלים. התוכנית פתוחה לצעירים בגילאי 20-27, תושבי ירושלים, אשר

מעוניינים לפגוש את האחר בעיר שלהם. המשתתפים יתמקדו בשיח על סוגיות הקשורות לדתות, לקהילות ולחיים האישיים שלהם, ויזמו יחד פרויקטים של אקטיביזם חברתי בירושלים.

פורום הצעירים הבין-דתי בירושלים ממומן חלקית ע"י מענקים מדתות למען השלום (WCRP) והמסיון הפונטיפיקלי. בימים אלה אנו מחפשים מקורות מימון נוספים. למידע נוסף על התוכנית וטפסי הרשמה, נא לפנות לגב' מרים עבד אלדאים וגב' יעל יחיאלי, בכתובת iccistudents@gmail.com.

ICCI בתקשורת

אתר הפורום לדיון על ישראל ופלסטיין (FODIP) פרסם מאמר מאת ג'ושוע מ. סטנטון ב-3 בספטמבר 2009. המאמר, שכותרתו "אחרי הלימודים: הזדמנות ללמוד פנים אל מול פנים", מתאר את רשמיו ותובנותיו של המחבר בנוגע לתוכנית פנים אל מול פנים / אמונה אל אמונה של ICCI.

<http://www.fodip.org/frontpagearticle%203rd%20September.html>

הג'רוזלם פוסט פרסם מאמר ד"ר רון קרוניש ב-24 בספטמבר 2009. המאמר, שכותרתו "חטאנו", מתמקד ברעיון של חטא קולקטיבי ביהדות, והנו חלק מסדרה של מאמרים לקראת יום כיפור, שנכתבו ע"י יהודים, נוצרים ומוסלמים.

<http://www.jpost.com/servlet/Satellite?cid=1253627557119&pagename=JPost%2FJPArticle%2FShowFull>

מאמר מאת מר עבדסלאם נג'אר, איש חינוך, אחד המייסדים של נווה שלום / וואחת אל סלאם וסגן יו"ר ICCI, התפרסם אף הוא בג'רוזלם פוסט במסגרת אותה סדרת מאמרים. המאמר, שכותרתו "כפרה באסלאם", בוחן את משמעות מושג הכפרה כפי שהיא משתקפת בסיפורים וקטעים מהקוראן.

<http://www.jpost.com/servlet/Satellite?cid=1253627556894&pagename=JPost%2FJPArticle%2FShowFull>

ביקורי קבוצות מחו"ל

משלחת ICCI נפגשת עם משלחת של הכנסייה הפרסביטריאנית של ארה"ב

ב-24 באוגוסט 2009 נפגשה משלחת של מנהיגים יהודים הפעילים במסגרות של שיח בין-דתי עם משלחת מטעם הנהגת הכנסייה הפרסביטריאנית של ארה"ב, בראשות האב גרדיה פרסון (Rev. Gradye Parson), רשם האסיפה הכללית של הכנסייה הפרסביטריאנית של ארה"ב, והאב ד"ר רון שייב (Rev. Dr. Ron Shive), ראש הועדה להכנת דיווח מקיף על ישראל-פלסטיין של אסיפה כללית זו.

הנציגים היהודים שהשתתפו בפגישה זו היו הרבה נעמה קלמן, הדיקנית החדשה של הקמפוס הירושלמי של ההיברו יוניון קולג'-המכון היהודי לדת (רפורמית/מתקדמת), מר סטוארט שופמן, עמית בכיר במכון שלום הרטמן וחבר הועד המנהל של ICCI, מר אופיר ירדן, מנהל המרכז למפגש בין-דתי עם ישראל של ICCI, הרב שלי דונל, חבר הועד המנהל של ICCI, הרב משה סילברשיין, הדיקן החדש של תוכנית לימודי הרבנות במכון שכטר (מסורת/קונסרבטיבי), הרבה נאוה חפץ, מנהלת החינוך ב"רבנים שומרי משפט", והרב ד"ר רון קרוניש, מנהל ICCI.

הפגישה התקיימה על ארוחת צהריים בבית אנה טיכו אשר במרכז ירושלים. הדיון נסב על הסיכוי להשגת שלום ועל התוכניות החינוכיות של ICCI, המקדמות דו-קיום בשלום בין קהילות דתיות שונות בישראל ובאזור.

נציגות מרכז אתלבורגה הקדושה לשלום ופיוס מבקרות ב-ICCI

ב-13-17 באוגוסט 2009 ביקרו בישראל הגב' ג'סטין הקסלי ממרכז אתלבורגה הקדושה לשלום ופיוס (St. Ethelburga's Centre for Peace and Reconciliation) אשר בלונדון, והגב' ג'יין קלמנס מהפורום לדיון על ישראל ופלסטיין (FODIP). במסגרת הביקור נפגשו השתיים עם צוות ICCI וחברי

הועד המנהל, במטרה להציג זה לזה שיטות להנחיית דיאלוג בין-דתי ולחשוב יחד על דרכים ואמצעים לשיתוף פעולה בין ICCI ומרכז אתלבורגה הקדושה בשנים הבאות.

חדשות ועדכונים מארגונים חברי ICCI

נס עמים, קהילה נוצרית בגליל המערבי הנמנית עם הארגונים חברי ICCI, השיקה לאחרונה אתר חדש ברשת, בכתובת <http://www.nesammim.org>. הקהילה, שנוסדה ע"י נוצרים אירופאים כאות לסולידריות עם העם היהודי אחרי השואה, מדגישה את הצורך בדיאלוג והבנה בין-דתיים.



שורשים – עמותת הגליל לחינוך ערכי, עמותת חברת ICCI, תארגן מפגש חגיגי לרגל סיום שנת הפעילות הראשונה של העיתון הקהילתי המקוון שלה, **דוגרינט** (<http://www.dugrinet.co.il>). המפגש יתקיים ב-5 בנובמבר 2009 ביובליים, כחלק מפסטיבל הזית השנתי, ויכלול הופעה של הקרקס היהודי-ערבי בגליל ופאנל של מנהיגי תקשורת. דוגרינט שם לו למטרה להיות מקור לחדשות ומידע מקומיים, ומצע לשיח אזרחי ציבורי על נושאים הקשורים לאיזור – פוליטיקה, חינוך, סביבה, תרבות, פיתוח כלכלי, ועוד.



ארגונים ומוסדות חברי ICCI: אתם מוזמנים לשלוח לנו חדשות ועדכונים לפרסום אל הכתובת הבאה: communications@icci.org.il.

הזמנת תוכניות חינוכיות בין-דתיות

המרכז למפגש בין-דתי עם ישראל של ICCI מציע מגוון תוכניות לקבוצות המבקרות בישראל ו/או שוהות בארץ לטווח ארוך. התוכניות מוצעות לבוגרי תיכון וסטודנטים, וכוללות הרצאה קצרה, שיחה פתוחה ודיונים קבוצתיים. המבקרים ייפגשו עם בוגרים ומשתתפים נוכחיים בתוכניות הנוער של ICCI. התוכניות שלנו הן אינטראקטיביות וגמישות, ונוכל להתאים אותן יחד לצרכי כל קבוצה. קיימות גם תוכניות הכוללות הרצאות ופאנל דוברים. לקבלת מידע נוסף או להרשמה לתוכנית, אנא צרו קשר דרך communications@icci.org.il או בטלפון 02-5611899.

המרכז אף מציע תוכניות לימודים מלאות של בין 10-14 ימים, המיועדות לסטודנטים וקבוצות בין-דתיות מחו"ל. **למידע נוסף, אנא עיינו באתר שלנו (<http://www.icci.org.il>) או צרו קשר עם מר אופיר ירדן, education@icci.org.il.**

צוות ICCI

הרב ד"ר רון קרוניש, מנהל
שרה ברנשטיין, מנהלת תכניות הנשים
אופיר ירדן, מנהל המרכז למפגש בין-דתי עם ישראל
אביגיל משה, מנהלת תכניות לנוער וצעירים
רחלי חבר, רכזת תקשורת ופיתוח
יעל יחיאלי, רכזת ומנחה, JIYAF
מרים עבד אלדאים, רכזת ומנחה, JIYAF
יעלה מזור, רכזת ומנחה, "פנים אל מול פנים"
היבה עליאן, מתאמת ורכזת, ארגון הבוגרים
סוזנה רדזיק, מתמחה, תכניות מיוחדות
עומר סמיילי, מתמחה, תוכניות נוער וצעירים

המועצה הבין-דתית המתאמת בישראל (ICCI) משמשת כשלוחה הישראלית של "דתות למען השלום" (WCRP) וחברה במועצה הבין-לאומית של יהודים ונוצרים (ICCJ).

להשקיע בשלום – לתמוך ב-ICCI

התוכניות החדשניות ופורצות-הדרך של ICCI מצרפות יחד אנשים ממגזרים רבים של החברה הישראלית והחברה פלסטינית במטרה ללמוד לחיות יחד בשלום, לעסוק בשיח וחינוך לפיוס ושלום, ולהכין את הדרך לעתיד טוב יותר לכל אזרחי ישראל והאזור.

על מנת לקדם תוכניות חשובות אלו, אנו זקוקים לתמיכתכם. בכדי לסייע לנו על ידי תרומות, אנא פנו ל- communications@icci.org.il.